

胡忠雄赴南明区宣讲省委十三届八次全会精神并调研基层治理强调

以问题为导向抓好超大型城市社区治理 为推进贵阳贵安基层治理现代化贡献力量

本报讯 12月3日，省委常委、市委书记胡忠雄赴南明区宣讲省委十三届八次全会精神并调研基层治理。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察贵州重要讲话精神，认真落实省委十三届八次全会部署，以问题为导向抓好超大型城市社区治理工作，为推进贵阳贵安基层治理现代化贡献力量。

市领导刘本立、许俊松、仇伟、贺承军参加。

在兰花都街道兰花社区，胡忠雄实地走访骑手驿站，与网格员面对面交流，关

切询问相关系统平台使用情况，要求相关部门要扎实推进花果园“一张图”小屏试点，持续提升平台数据的全面性、及时性、精准性，为网格员履行职责提供有力科技支撑。在花果园第六微型消防站，胡忠雄看望慰问消防站工作人员，详细了解区域公共安全体系建设情况，对大家的辛勤付出表示感谢，叮嘱他们要认真履职尽责、注重自身安全，为维护社区安全贡献力量。在南明区综治中心，胡忠雄认真听取花果园数智治理情况汇报，与大家共同研究平台建设

相关工作。他强调，要认真听取基层意见，主动对接网格员的工作需求，深入抓好可行性评估，多措并举保障数据安全，因地制宜推进平台建设。

在南明区五里冲街道，胡忠雄主持召开座谈会，与有关街道党工委书记深入交流，结合实际向大家宣讲党的二十届四中全会精神及省委十三届八次全会部署。他指出，今年以来，花果园超大型城市社区治理工作有思路、有担当、有办法、有成效，取得的成绩值得肯定。要聚焦“谁来管”，紧盯政府、自治组织、企业，压实市、

区、街道责任，发挥好社区、居民小组、网格作用，切实督促企业履行好自身职责，有效凝聚基层治理的强大合力。要聚焦“管什么”，紧盯“人、房、事”，抓住关键、精准施策，不断提升基层治理质效，为区域经济社会高质量发展创造良好环境。要聚焦“怎么管”，落实工作机制一体化、基层治理一平台、硬件设施一张网、民生实事一本账、党建引领一盘棋“五个一”工作路径，更好让群众受益、干部成长。

云岩区、南明区、市有关部门负责人参加。
(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

王宏在开展融媒问政现场办公时强调

站在群众立场想问题办实事 不断增强人民群众获得感幸福感安全感

本报讯 12月3日，市委副书记、市长王宏开展融媒问政现场办公。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于保障和改善民生的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神，坚持以人民为中心的发展思想，站在群众立场想问题办实事，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

本期融媒问政聚焦花溪区徐家冲南路占道经营顽疾与徐家冲城市更新项目停滞问题开展问政。当天，王宏来到徐家冲片

区，实地察看项目进展、商户经营等情况，叮嘱属地和有关部门认真倾听群众诉求、及时回应群众关切，以扎实有力的工作成效赢得群众认可。

在随后召开的融媒问政现场办公会上，商户代表和居民代表反映了相关问题和诉求，有关部门和单位作了回应。王宏认真听取各方意见建议，与大家共同研究问题解决措施。他强调，要站在群众的角度去思考问题、解决问题，深入基层一线问需于民、问计于民、问政于民、问效于民，把老百姓的事作为分内之事、应尽职责，用实打实的举措回应诉求。要立即行动，开展好疏导分流，进一步优化工作方案、完善工作方法，各司其职、形成合力，确保商户搬得出、经营好、可持续。要多措并举、管控好市容秩序，统筹好、平衡好、协调好不同群体的需求，抓好交通疏导、规范经营、环境卫生等工作，全力打造安全有序、干净整洁、宜居宜业的环境。要科学规划、加快项目建设进度，确保早日

建成投用，着力打造高品质生活空间。王宏对融媒问政工作给予充分肯定。他指出，融媒问政平台在政府和老百姓之间搭起了一座连心桥，老百姓关注度高，社会反响好，工作取得了明显成效。要有效发挥舆论监督的积极作用，引导社会各界积极参与城市管理，群策群力让贵阳城市更美、人民更幸福，以良好城市形象聚人气、兴商气、壮财气。

融媒问政观察员，花溪区、市有关部门负责人参加。
(贵阳日报融媒体记者 彭刚刚)

贵阳市融媒问政平台上线六周年

促市县两级部门办结八万余件群众问题建议

本报讯 12月4日，贵阳市融媒问政平台上线六周年。六年来，该平台促734家市县两级部门受理群众问题建议86619件，办结率97.43%，群众满意率89.80%。

“期盼已久的V15微型巴士开进了小区，我们这里上千户居民都非常高兴！”前不久，云岩区贝地卢加诺小区居民孙晓梅给贵阳市融媒问政平台点了个赞。六年来，像“公交进小区”这样经由“融媒问政”

推动办结的群众问题建议还有很多。

贵阳市融媒问政平台是市委、市政府践行网上群众路线的重要载体。在市委办公厅、市委宣传部、市督办督查局统筹指导下，贵阳市融媒体中心不断深化、做强“融媒问政”机制和平台，在促市县两级部门受理群众问题建议的同时，刊播“融媒问政”全媒体稿件4.4万条，获网络点击量超7.3亿次，网友评论1308万条。六年

来，贵阳市融媒问政平台获评国家新闻出版署“中国报业深度融合发展创新案例”、省委网信办“走好网上群众路线优秀案例”等。

今年，贵阳将“融媒问政”作为推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实的有效途径，优化顶层设计、构建长效机制、强化成果运用。市领导参加“融媒问政现场办公会”七期，推动“贵钢花鸟

市场管理存难”“汽车客运站转型遇困”等问题解决。同时，市人大代表、市政协委员积极参与“融媒问政”，将一批“问政难题”形成建议、提案，提交至市两会。如今，随着“花香村地下通道三年间持续脏乱差”“修文县大青村村民三年来饮水难”等群众急难愁盼得到解决，“融媒问政”的品牌力、监督力、公信力不断提升。

(贵阳日报融媒体记者 杜立 刘庆)

